KINETICNA ENERGIJA

Vsako telo, ki ima hitrost ima KINETICNO ENERGIO. Kineti¢no energijo oznaéimo s Wk. Kineti¢na
energija je PREMOSORAZMERNA Z MASO TELESA in SORAZMERNA S KVADRATOM HITROSTI (poglej
enacbe)!!!
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IZREK O KINETICNI ENERGUI pravi, da se telesu spremeni kineti¢na energija za toliko, kolikor dela prejme
ali odda:
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2x,3x,4x...ve¢ja masa telesa; 2x,3x,4x...vecja Wk

2x,3x,4x...vecja hitrost telesa; 4x,9x,16x...vecja Wk

Ce telo miruje je Wk enaka ni¢; Wk je vedno pozitivna.
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OBVEZNO - DOMACA NALOGA od 1 do 14
1. Avtomobil z maso 2000 kg ima pri neki hitrosti kineti¢no energijo 20 J. KolikSna je hitrost
avtomobila?
. Koliksno Wk ima avtomobil z maso 1500 kg pri hitrosti katero si izracunal pri nalogi 1?
3. Sila 100 N deluje na poti 2 m.
a) Koliko dela opravisila?
b) Za koliko se je povecala Wk, ¢e gre vso delo v Wk?
. Zacetna Wk telesa je 500 J, konéna Wk pa 800 J. Koliksno delo je prejelo telo?
5. Avtobus vozi s hitrostjo 10m/s. Njegova Wk je 500 kJ.
a) KolikSna je masa avtobusa?
b) KolikSna je hitrost kombija z maso 2.5 t, ¢e bi imel enako Wk?
c) Priobeh nalogah izpelji enote!
6. Avtomobil z maso 1.5 t se giblje s hitrostjo 90 km/h. Pri zaviranju se mu hitrost zmanjsa na 15 m/s.
a) Koliksna je zacetna Wk?
b) Koliksna je konc¢na Wk?
c) Koliksno delo opravi med zaviranjem?
d) Koliksno pot opravi med zaviranjem, Ce je zaviralna sila 2 kN?
e) Koliksen je pojemek, ¢e se ustavlja 10 s?
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f) Narisi diagram v(t)!

Klavdija tece s hitrostjo 4 m/s. Njena masa je 60 kg. Koliksna je njena Wk?
Tovornjak z maso 6 t vozi s hitrostjo 54 km/h. KolikSna je njegova Wk?

Cebelica Maja leti s hitrostjo 1 m/s. Njena Wk je 0.003 J. Kolik§na je masa ¢ebelice Maje?
Ladja pluje po jezeru s hitrostjo 18 km/h in ima kineti¢no energijo 100 kJ.

a) Koliksna je masa ladje?

b) KolikSna bi bila Wk, e bi bila hitrost ladje 3-krat vecja?

Letalo z maso 20 t leti po zraku. S kolikSno hitrostjo leti, ce je Wk=900 MJ?
Koliksno hitrost ima riba z maso pol kilograma, ¢e je njena kineti¢na energija 1 J?
Avto se zaustavi na poti 50 m. Pri zaviranju deluje sila 1600 N.

a) Koliksno je delo, ki ga opravi avtomobil pri zaviranju?

b) Za koliko se avtomobilu spremeni Wk?

c) Koliksna je bila hitrost avtomobila, ¢e je masa avtomobila 1 t?

Tomaz vlece sani z maso 12 kg. Sanem se hitrost poveca na 6 m/s.

a) Koliko dela so prejele sani?

b) S koliksno silo vleCe Tomaz sani, Ce je opravil pot 7.2 m?

c) Koliksen je pospesek sani?

d) V kolikShem ¢asu je opravil pot 7.2 m?

VI3JI NIVO - znanje za visjo oceno
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Leseni kladi z maso 8 kg se je hitrost povecala iz 3 m/s na 5 m/s. Kolik$na je sprememba kineti¢ne
energije?

Masa kolesarja je 70 kg. Kolesarju se hitrost zmanjsa iz 36 km/h na 8 m/s. Koliko dela odda?

Vlak z maso 12 t se zaustavlja in se mu hitrost spremeniiz 72 km/h na 54 km/h in sicer na poti 200
m. KolikSna je zaviralna sila na vlak?

Krogla iz puske z maso 60 g se s hitrostjo 300 m/s zarine v 2.5 cm debelo plosco. S koliksno hitrostjo
kroglica izstopi na drugi strani plosée, Ce se plosc¢a upira s silo 33 kN?

Pikado z maso 100 g se je zarilo 6 mm globoko v tarco. Tarca se upira pikadu s silo 300 N. S kolikSno
hitrostjo se je pikado zaletelo v tar¢o?

** Klada z maso 1 kg drsi po klancu z nagibom 30°.

a) Koliksen je pospesek klade, ¢e ne upostevamo trenja?

b) KolikSno Wk ima po 4 s gibanja?

** Masa motorista je in motorja je 200 kg. Motorist vozi s hitrostjo 100 km/h. Naenkrat pri¢ne
zavirati s pojemkom -5m/s’. Kolikéna je hitrost motorista po 50 m zaviranja?

** Konj z maso 800 kg tece s hitrostjo 12 m/s. V 10 s se mu hitrost poveca na 6 m/s. Koliksno pot
pretece konj, preden dosezZe taksno hitrost?
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